

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 6. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. FEBRUÁR 6. SZOMBAT

A keleti arcvonal északi szakaszára helyezte támadó erejét a Szovjet

A front valamennyi szakaszán vérbefulladt minden szovjettámadás -- Tervszerűen folynak a hadműveletek Afrikában Anglia elismerte Sztalinnak Európa felett való rendelkezési jogát

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli: A német és román csapatok szétverték nagyobb szovjet erők partraszállási kísérleteit Novoroszjszk vidékén. A partra tett zászlóaljokat bekerítették és azok megsemmisítése folyamatban van. 19 csapat szállító bárkát elpusztítottak. A Don és Kuban torkolat vidékén erős ellenséges támadásokat vertünk vissza és a bolsevikieknek súlyos veszteségeket okoztunk. A Donec arcvonal déli részében általában nyugalom volt. A középső Donec-szakaszon és Oskol-szakaszon a nagy elhárító cseta egyre fokozódó heves-séggel tovább tart. A Ladoga-tó-tól délre újabb tüzéséggel és páncélosokkal támogatott ellenséges támadások omlottak össze a bolsevikiek súlyos veszteségei mellett.

Olasz jelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 386 sz. közleménye: Nyugat-Tripolitániában hátré-deink sikeres ellenállást fejtettek ki az ellenség fokozódó felderítő tevékenységével szemben. Az ellenség több társzeretést vesztett. Tunéziából néhány helyi jellegű ütközetet jelentenek, amelyek során a tengelykölönítmények néhány könnyű páncélosit zsákmányoltak. — Azoknak a hadifoglyoknak a száma, akiket a február 2-iki közleményben említett művele-tel során ejtettünk, több mint ezerre emelkedett. A Tunézia felett vívott légi harcokban olasz és német vadászpilóták 5 ellen-séges gépet lőttek le a Földközi-tengeren. Egy nagyobb kétmotoros repü-

lő alakulat sikertelen támadást intézett karavánok ellen. Az ellenséges repülőgépek közül a korábban kiserő repülőgépek egyet lelőttek. Csütörtökön késő este ellenséges repülőgépek egymást érték hullámokban támadást intéztek Trapani város és környéke ellen. A bombák több épületet eltaláltak, az áldozatok számát még nem állapították meg. Más ellenséges repülőgépek Spezia vidékén jelentek meg és bombákat dobtak le. A bombák nem okoztak súlyosabb károkat. Trapani ellen az éjszaka ellenséges gépek légitámadást hajtottak végre. — Az egyik gép Bonagia közelében kigyulladt és lezuhant, darabokra zúzódott. (MTI)

Komolyabb harcokat vívnak honvédeink

A Don és a Donec közt, mint a MTI értesül, tovább tartanak a súlyos elhárító harcok. — Ugyancsak sikeres védőharcot vívnak a német csapatok a Voronyezszi délnyugatra és nyugatra cső területen, valamint a Kzsev-környéki térségben is. Ezekben a területeken a bolsevikiek igen súlyos veszteségei mellett vissza utasították a szovjet hadvezetésnek néhány átkerölése vagy nyúló kísérleteit. A honvéd hadsereg harci területén a legutóbbi 24 órában csupán annak északi részén került komolyabb harcok a sor, ahol az ellenség tovább folytatta erőfeszítéseit. Berlin, február 5. A Német TL érti sülsé szerint a Voronyezszi délnyugatra folyó elhárító harcok február 4-én észak felé kiszélesedtek. A német csapatok visszavetették a nagy tüzéséggel előkészítéssel több hullámban támadó szovjet gyalogságot, vagy a támadásokat feltartóztatták. Az ellenség újból jelentékeny veszteségeket szenvedett. (MTI)

Szovjetgyőzelmet remél Anglia

(Stefani) Beaverbook lordnak azzal a kijelentésével foglalkozva, hogy minden angol boldog lenne, ha a Szovjetunió győzne a Rómában megjelenő Avvenire című katolikus lap az alábbiakat írja: — Ez a vallomás csak néhány naiv embert lephetett meg. Más részt igen értékes adat, mert meg erősíti a Times egyik legutóbbi

nyilatkozatát, amely egész Európában nagy viszhangot keltett. Ezt a viszhangot egyébként megerősítette az angol hírszolgálati iroda is, közvetve pedig maga Eden külügyminiszter. Mindezek a hírlorrások egybehangzóan meg-egyeznek az első ízben semleges részről közzétett értesítéssel, amely szerint Nagybritannia elismerte Sztalinnak Európa fölött való rendelkezési jogát. (MTI)

Már a tartalékkal harcol a Szovjet

(Interini) A keleti arcvonal általános helyzetével kapcsolatosan német részről ismételtlen ramutatnak, hogy az utóbbi napokban a helyzet sem kedvező, sem kedvezőtlen nem lett. Az arcvonal gyújtópontjaira a szovjet támadások nem csökkenő heves-séggel tovább folynak és a szovjet minden elérhető tartalékát a küzd-lembe veti. Ezzel szemben feltűnő a tény, hogy a német állások körvonala, amóta új kötelek érkeztek a helyszínre, mindinkább kialakulnak. A mindketoldali erőgyűjtés következtében egyre fokozódnak a harcok. Mindamellét német részről hangsúlyozzák, hogy az arcvonalon bevetett új csapat egy segeken kívül ugyanakkor új hadosztályokat is állítanak fel.

A jövő eseményekkel kapcsolatosan azonban katonai körökben semmiféle nyilatkozatot nem tesznek. Miközben tehát a keleti arcvonalon a helyzet szemmel láthatóan megszilárdul, természetesen a jelenlegi mozgó, változatos harcok még mindig tartanak. Az angol-amerikai szövetségnek egyidejűleg a legújosebb gondokkal kell küzdeni a világ-tengereken. Amióta a német tengeralattjárók parancsnoka a német tengerészeti tengeri főparancsnok lett, Anglia a legújosebb aggodalmakkal néz a német tengeralattjáró legyvernem új kezdeményezéseire, amint ezt az ellenséges országok sajtója bizonyítja. Az angoloknak és amerikaioknak nem kell sokáig várnok arra a még változatosabb tevékenységre állapítják meg tengerészeti körökben. Észak-Afrikában a hadműveletek a tengelycsatok tervei szerint folynak anélkül, hogy Montgomerynek vagy Eisenhowernek sikerült volna a tengelycsatok tevékenységét befolyásolnia.

A front északi részén próbálkozik a Szovjet

(MTI) A Német Távirati Iroda katonai munkatársa rendkívül figyelemreméltónak tartja azt a tényt, hogy a Szovjet támadó erejét a teli harctér északi része felé toltta el. A bolsevik-ták írja heves tüzer ségi előkészítés után most olyan mértékben is támadnak, ahol 15 hónapja semmiféle harci cselekmény sem folyt le.

Csökkenet a bérházépítési kedv Budapesten

A Fővárosi Statisztikai Hivatal most tette közzé az elmúlt évi budapesti lakástermelés adatait. A jelentés látszólag kedvező képet ad a lakástermelésről, mert az adatok szerint 60 százalékkal több lakást építettek az elmúlt évben, mint azelőtt. Az emelkedés azonban csak látszólagos — a magyarázatát abban kell keresnünk, hogy az 1940-es évben megkezdett építkezéseket jórészt tavaly fejezték csak be.

Az elmúlt esztendőben 680 új lakás építéséhez járult hozzá a főváros 10 hónap alatt. Ez 257 engedéllyel kevesebbet jelent, az előző évben kiadottakhoz viszonyítva. Az új építkezések aránya tehát 30 százalékkal csökkent, de

még nagyobb a csökkenés, ha az újonnan épült házak nagyságát illetőleg befogadóképességét tekintjük. Ujabbán sokkal kevesebb a bérházépítkezés. A kiadott építkezési engedélyek közül 331 földszintes (előző évben 110), 141 egyemeletes (előző évben 150), 114 kétemeletes (előző évben 150), 51 háromemeletes (előző évben 146), 16 négyemeletes (előző évben 90) és hatemeletes (előző évben 35) bérházra vonatkozik.

A nagy belogadóképességű bérházakra vonatkozólag komoly arányú visszaesés mutatkozik. Hogy mi lesz ennek a következménye, azt a jövő évi statisztikai adatokból tudjuk meg pontosan.

A szőlőmunkák elvégzése biztosítva lesz

A Magyar Szőlőgazdák és Hegyközségek Országos Egyesülete választmányi ülést tartott, amelyen a terménybeszolgáltatás új rendje és a szőlőgazdaságnak munkásp problémái voltak napirenden.

Az ülésen Konkoly Thege Sándor államtitkár is felszólalt és a szőlőmunkások érdekeinek nagyhorderejű kérdésével kapcsolatban bejelentette, hogy az illetékek előtt is teljesen ismeretes a szőlőgazdálkodás különleges hely

zete e téren. A földművelésügyi kormány mindent megtesz annak érdekében, hogy a szőlőmunkák elvégzése megfelelő módon biztosítva legyen, és hogy ennek keretében az időszaki szőlőmunkások élelmezése is megnyugtató megoldást nyerjen. A szántóföld nélküli szőlőgazdaságok különleges helyzetét a minisztérium továbbra is figyelemmel kíséri és a Közelítési Hivatallal a részletkérdések legcélszerűbb megoldását megtárgyalja.

Az 42-es Országos Bizottság ülése

A 42-es országos bizottság február 5-én ülést tartott. A tárgya: 1. A minisztérium rendelete az iparfejlesztésről szóló 1931 évi XXI. te. egyes rendelkezései hatályának újabb meghosszabbításáról. 2. A minisztérium rendelete a fénycső forgalmi adó kulcsok felemeléséről és egyes árak után fizetendő rendkívüli fénycső adóról (utólagos bejelentés). 3. A minisztérium rendelete a termelők által házi fogyasztásra előállított szesz (pálinka) után fizetendő mérsékelt egyedárusági árkülönbözet megállapítása és a szabad forgalomba került szesz után egyedárusági árkülön-

bözet fizetések tárgyában (utólagos bejelentés). 4. A minisztérium rendelete a 2 filléres érméknek horgonyból verése tárgyában. 5. A minisztérium rendelete a Magyar Szentkoronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrészekben a visszacsatolás előtt már forgalomban volt, illetve beszerzett bérluvázó és magánszemélyi gépkocsi után fizetendő közúti adóteleinek átmeneti rendezése tárgyában. 6. A minisztérium rendelete az értékpapír forgalmának szabályozásáról szóló rendelet módosítása tárgyában. (MTI)

APOLLO filmszínház

EMBEREK A HAVASON

Szombaton 3, 5, 7 órákor.
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényeges kísérőműsor van műsorán.

Mátyás király gazdasági alkotásai Kiállításon

A mezőgazdasági kiállításon a földművelésügyi minisztérium gazdasági szakoktatási kiállítása ebben az évben a magyar mezőgazdaság nagyjainak ismertetését tűzte ki feladatul.

E kiállításra az adta a gondolatot, hogy ebben az évben éppen a kiállítás megnyitásának napján lesz az igazságos Mátyás király születésnapjának 500-ik évfordulója. A nagy király hosszú és bölcs uralkodásos munkásságát és alkotásait kívánja tehát ez a kiállítás elsősorban bemutatni; Mátyást, a kiváló gazdát és több mezőgazdasági növény meghonosítóját állattenyésztésünk egyik fejlesztőjét ünnepelve. Melléje sorakoznak majd föl a történelem időrendjében a magyar mezőgazdaság többi bölcsői és nagyjai, akiket éppúgy megillet a gazdaközönség hódol-

ta és elismerése, mint a népszerű királyt. Ott látjuk majd Mária Teréziát és munkatársait; Nagyváthy Jánost, Festetics Györgyöt, Tessedik Sámuel, a vetőgép legelső szerkesztőjét; P. Nagy Jánost a gazdasági iskolát alapító Nákó Kristóf grófot, Albert Kázmér herceget, Batthyány Lajos grófot, Széchenyi István grófot, val mint a közelmúlt nagy magyar agrártudósait: Linhardtot, Barossot, Cselköt, Monostorit, Ujhelyit és másokat.

A mezőgazdasági kiállítás látogatóit bizonytal le fogják bilincselni a szakoktatási kiállítás csarnokának látványos szépségei és történelmi tanulságai. A képek, a szobrok és a rajzok azt a sok év százados nehéz, alkotó munkát fogják szemléltetni, amely a jelen emelkedett színvonalához vezetett.

Tisztújító közgyűlést tart a Hazte. ügyelők Egyesülete

A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja vasárnap délelőtt 10 órákor tartja rendszeres havi LÉGÓ oktató óráját. Az egyesület tisztújító közgyűlése 14-én délután 3 órákor lesz a Timár utca 31. számú

székházban. Ezt megelőzően délelőtt 10 órákor az egyesület tagjai az egyesület 10 éves évfordulója alkalmából a Kossuth u. templomban közös istentiszteleten vesznek részt.

A februári petróleum utalványok beváltása

Értesíti a Közélelmezési Ügyosztály a város érdeklét lakosságát, hogy a petróleum utalványok 61-es és 62-es számú szelvényeire az 1943. évi február hónapban összesen 1,5 azaz egy liter és 5 deciliter petróleum vásárolható, a petróleum árusításával megbízott kiskereskedőnél a napi fogyasztói árban.

A petróleum utalvány 61-es számú szelvényére 1 (egy) liter, a 62-

-es számú szelvényére 5 deciliter petróleum szolgáltatható ki. A szelvények egyszerre is beválthatók. A petróleum utalványok 61-es és 62-es számú szelvényei csak a folyó év február hó 28-ig válthatók be. Az utalvány szelvényeire bármely hatóságilag megbízott petróleum kiskereskedőnél lehet vásárolni.

A német gazdasági miniszter nagyfontosságú rendelete

(MTI) A német nép minden erejének általános mozgósítása keretében a birodalmi gazdasági

miniszter három rendelet adott ki. A rendeletek célja, hogy a kereskedelem, az ipar és a vendéglátó

„Felelj! Megtetted-e Te is kötelességedet a hazáért?... Feleljen erre a kérdésre mindenki becsülete és lelkiismerete szerint. Nem szavakkal, nem az együttérzés hangoztatásával hanem némán: cselekedetekkel”.

Cselekedjünk, adjunk! Országos gyűjtés a honvédcsaládokért január 17-től február 7-ig

ipar terén minél több munkaerőnek a hadviselés céljaira történő bevetését tegye lehetővé. A rendelték lényege a következő:

1. Minden olyan kereskedelmi üzemet mely nem feltétlenül szükséges a lakosság ellátása szempontjából, bezárnak. A rendelet keresztülvitelénél gondosan kerül mindazt, ami a lakosság háborús ellátását és a gazdaság ellátását veszélyeztetné.

2. Minden ipari üzemet is felülvizsgálják. Megszüntetik minden olyan kézműipari munkát, amely nem feltétlenül szükséges a hadigazdálkodás vagy a lakos-

ság életszükségleteinek kielégítése szempontjából. Így elsősorban a javítási munkákat szüntetik be.

3. A vendéglátó ipar minden üzemet, amely a hadigazdálkodás vagy a lakosság ellátása szempontjából nem feltétlenül szükséges szinten beszüntetik.

Igy többek között bezárják valamennyi éjszakai szórakozóhelyt bár és minden luxus szállodát.

A bezárt üzemek tulajdonosai a háború után folytathatják iparukat.

Az elrendelt intézkedéseket a legsürgősebben végrehajtják. Még március 15-ig befejezik a rendelkezések gyakorlati keresztülvitelét.

A pálinka

és likőr gyártása tilos Olaszországban

(Német Távirati Iroda)

A korporációs miniszter rendeletére február 5-től kezdődően egész Olaszországban nem szabad pálinkát és likőrt gyártani, eladni és kimérni. A rendeletét

azzal indokolják, hogy a pálinkák készítésére felhasznált szeszből mesterséges gumit, üzemanyagokat és más hadifontosságú termékeket készítenek. (MTI)

Az új épületek tetőzeti részeit lángmentesíteni kell

A fővárosi építésügyi szabályzat új épület építésénél előírja, hogy a fából készült tetőzeteket a padlások ajtóit, valamint a padlástér egyéb berendezési tárgyait, lepcsőit létráit lángmentesítő anyaggal kell készíteni. Az előzetesen porlól és pszoktól megszűrt lasserkezetet a honvédelmi minisz-

ter által engedélyezett lángmentesítő anyaggal kétszer kell mázolni. A két mázolást azonos összetételű, de egymástól teljesen elütő tűzű lángmentesítő anyaggal kell végezni, úgy, hogy épületenként az első mázolás teljes befejezése és megszáradása után szabad és kell a második elütő színű anyaggal a mázolást végezni. A felhasznált anyagot és a munka kitételét a Székesfővárosi Veg és érzeti Intézet légoltalmi laboratóriumával kell ellenőriztetni. A felhasználandó lángmentesítő anyag nevét és a munka megkezdését az intézetnek a munka megkezdése előtt három nappal be kell jelenteni.

Gyermekek



önként kéri a hashajtót, ha egyszer Darmolt kaptak. A Darmol íze kitűnő és fájdalom nélkül hat. Ezért szereti a gyermek.

DARMOL

A magyar feltalálószellem nemzeti jelentősége

A Magyar Távirati Iroda jeleti: A Magyar Feltalálók Országos Szövetsége a rádióban több értekezésből álló előadásokklubban

foglalkozott a híres magyar feltalálók sorsával, a nevezetes és elfeledett magyar találmányok keletkezésével, felhasználásával és

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5. és 7 órakor
Vasárnap: 3. 5 és 7 órakor.

Keresztúton

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3. 5 és 7 órakor.

Elnémult harangok

Aktuális híradókkal műsoron.

szerepével. A Magyar Feltalálók Országos Szövetsége most dr. Antal Istvánt kérte fel, hogy a magyar alkotó és termelő tehetségnek erről az érdekes megnyilatkozásáról beszéljen. Dr. Antal István nemzet-

védelmi propagandaminiszter a szövetség felkérésére pénteken, február 5-én délután 18 óra 15 perc kezdettel Budapest I. hullámhosszán beszélt. Előadásának címe: A magyar feltaláló szellem nemzeti jelentősége

A katonai ügyosztály új helyiségbe költözött

Értesitem az érdekelteket, hogy a városi katonai és illetőségi ügyosztály február 3-án a rendőrségi épületből Ferenc-József ut 38 b. sz. alá (Do bozi átjáró) költözött át. Az új ügyosztály vezetője Dömsödi Imre városi tanácsnok, aki ezenfelül az I. foku közigazgatási hatóság és a VI. közigazgatási-rendészeti

ügyosztály további vezetését is ellátja.

Ehhez képest az ügyosztály déle 11 óráig, míg a katonai és illetőségi ügyosztály déle 11-től 2 óráig tart rendszerint hivatalos óráit. Egyebekben az eddigi hivatalos órák az említett ügyosztálynál változatlanul maradnak.

Polgármester.

Kötelező munkaév a német leányok részére

Göring birodalmi tábornagy még öt évvel ezelőtt elrendelte, hogy a német leányok hivatásuk elfoglalása előtt egy munkaévét kötelesek eltölteni valamely családnál, ahol a háziasszonynak és az anyának kell segíteniük. Eddig öt korosztály 14—16 év közötti leány

végezte el kötelező munkaévét idegen családoknál, ahol legalább két gyermek van és ahol megtartották a háztartás minden ágát. 1,5 millió német leány állt a német anya segítségére és a leányok egy részét sikerült is a mezőgazdaság és a háztartási munkálatok folytatására megnyerni.

Sokan jelentkeznek női munkaszolgálatra

Az önkéntes honvédelmi női munkaszolgálatra néhány nappal ezelőtt indult meg a jelentkezés KacsKemélen és a mozgalom olyan lelkesedéssel folyik, hogy máris többszázra tehető azoknak

a száma, akik mindenféle munkaszolgálatot vállalnak. Az első jelentkezettek részére — többszáz kecskeméti hölgy jelentkezett — február 7-én, déle 11 órakor a városháza közgyűlési termében ünnepélyes eskütételt rendeznek.

Új taxirendelet lép életbe vasárnap

Éliás Sándor dr. a m. kir. rendőrség budapesti főkapitánya csütörtöki napiparancsában közli, a rendőrtisztület tagjaival, hogy a kereskedelemügyi miniszter 7300/1943 K. K. M. számú rendelete amelyben a géperejű gépkocsik forgalmát szabályozza február hó 7-én lép életbe.

A rendelet értelmében ettől a naptól kezdve géperejű bérkocsin nem szabad árut vagy poggyászt szállítani a géperejű bérkocsit csak egyórási keretben lehet igénybe venni és a várakozási idő legfeljebb 15 perc lehet. Nem vonatkozik a várakozási tilalom az igazolvánnyal rendelkezőkre, orvosoknak és lelkészeknek beteglátogatás céljából történő fuvarozásra, betegeknek kórházba fuvaroz-

zására, valamint az esküvői és temetői fuvarokra sem.

A rendelet intézkedik az iránt is, hogy a távbuszú utján történő kocsirendeléseknél előnyben kell részesíteni az igazolvánnyal rendelkezőket orvosokat és lelkészeket, a betegek a pályaudvarra igyekvőket, az esküvői és temetői fuvarokat. A telefonon történt rendelések lebonyolítására a taxivállalatok reggel 7 óra és éjjel fél 12 óra között 100 taxit tartanak fenn.

A rendelet értelmében 15 napig terjedhető elzárással és pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendeletben lefektetett korlátozásokat megszegi és a géperejű bérkocsi vállaltól, ha kihágást követ el, géperejű bérkocsiját, vagy annak gumibroncsait külön is el lehet kobozni. A kihágási ügyekben a kerületi kapitányságok rendőri büntetőbírái és nem a közlekedésrendészeti központi rendőri büntetőbíróóság ítélkezik.

METEOR MOZGÓ műsora

Egy táj lenese

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszukat és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Több gyanta Bulgáriában

A gyanta- és terpentintermelés fokozására, végzett kísérletek sikerrel jártak. A kísérletek során sikerült a már 4—5 éve kitermelt faanyagból 1942. folyamán 1400 kilogramm gyantát és 2400 kilogramm gyantaolajat kivonatolni. Ebben az évben a termelést még tovább akarják fokozni.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban sorozhatóak be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Nagymennyiségű alomszalmát vesz a Város

Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya nagyobb mennyiségű alomszalmát keres megvételre. Felkérem azon gazdákat, akiknek eladó őszi szalmájuk van

sziveskedjenek azt a város gazdasági ügyosztályánál Városháza lélemelt 14 számú szoba a hivatalos órák alatt bejelenteni. Gazdasági tanácsnok.

Elhagyta a gyermekeit

Komlódi András battonyai napszámoknak már sok baja volt a múltban a hatóságokkal. Kerülete a munkát, sőt ezenfelül négy apró gyermekét sem akarta eltartani. Az elmúlt napokban a félárva gyermekeket elhagyta és a négy

gyermek étlen szomjan maradt: a szomszédok könyörültek meg rajtuk. A lelkiismeretlen apa ellen emiatt eljárás indult és a hatóságok azonnali internálását rendelték el. A gyermekeket menhelybe utalták.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari meliöküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölködjék s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszereződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztes munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölködjék.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és lólyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatalra egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on feletti mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali útvonalakon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon feletti a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópólek négyeszeres összegétől annál nagyobb összegig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—o—o—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombat délután
Előfizetési díj félre 2.50 P., egész évre
5 P. Védjékre félre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájaiban Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Telefon: 16-87.